



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2024年11月 11 星期一
第2423期 本期4版 农历甲辰年十月十一

舟山市定海区融媒体中心主办

“东海粮仓”提能升级

砥砺奋斗 激情创业
全面建设现代化新定海



本报讯(记者 韩地梓 文/摄) 我市第一批市级营商环境“最佳实践案例”名单日前公布,定海工业园区榜上有名。

近年来,定海聚焦粮油企业资金、通关、政策需求,打通政府侧、市场侧、社会侧粮油跨境贸易服务全链条,集聚优质全要素服务资源,探索建设进口大豆离岸现货交易试点,提升粮油跨境贸易质效。

今年1—8月,已实现进口粮食中转物流量约2080万吨,约占全国总量的20%。

由“格拉”轮装载的15000吨进口大豆近日在舟山口岸顺利通关,全部运入舟山良海粮油有限公司进境大豆保税交易库。这是自2023年12月舟山进口大豆离岸现货保税交易库验收通过启用以来,进口大豆离岸现货交易的一次生动实践。

进口大豆离岸现货交易是一种全新的进口大豆贸易模式。以往进口大豆在未明确入境后加工流向的情况下,不得随意调运,无法自由流通买卖。

推行进口大豆离岸现货交易

后,大豆可以先存放在保税交易库中,再进行转让分销,极大地增强了进境大豆贸易的灵活性,提高了进境大豆的流通效率。

“得益于舟山粮食产业园、市区各级海关等相关单位的帮助,去年我们首次顺利开展该业务,让企业能以贸易商的身份参与进境大豆保税交易,为大豆加工中小企业提供更加便捷、高效、稳定的大豆原料供应渠道,极大地增强了大豆供应链韧性。”舟山良海粮油有限公司相关负责人说。

如今,良海粮油公司成为省重点进口平台,与全球四大粮商之一的美国ADM公司签订“大豆进口贸

易采购框架协议”。

据了解,今年定海进一步聚焦大豆离岸现货贸易等粮油贸易全产业链,精准梳理上游原材料、中游生产经营、下游产品外运问题诉求,以“政企恳谈会”“请你来协商”“纪企直通车”等服务载体,累计梳理问题清单60余项,解决率达100%。

同时积极深化大豆离岸现货市场实物交割地试点工作,配套园区重点企业保税交易库,达成全国首单进口大豆离岸现货交收入库,帮助企业实现线上大豆交易、交收、结算、融资等功能,拓展企业粮食中转、现货贸易等业务。

针对粮油企业跨境贸易通关、

融资、转运等痛点堵点,定海工业园区管委会建立健全问题“受理流转—协同办理—办结反馈”闭环解决机制,纵向对接上级商务、海关等部门,横向联系银行、交易机构等市场主体,联动高校、智库等社会侧机构,精准高效破解难题。

“我们还深入引导舟山粮食产业园企业进行数字化改造,不断实现粮食自动运输新模式。”据舟山粮食产业园相关人员介绍,近年来园区不断完善建立从散粮中转装卸到全自动入库入企的全流程立体物流体系,每小时粮食疏运能力达1200吨以上,累计节约人工30%以上,提高仓储设施利用率10%以上。

值得一提的是,舟山粮食产业园还依托宁波舟山港老塘山中转积极探索实施“散改集”多式联运,积极探索首推江海直达“运力池”船舶经营联盟模式,打造多式粮食集疏运体系,畅通国内国际供应链。

去年应用“散改集”模式出运粮食约50万吨,提高散粮装卸效率30%以上,较天津、大连等其它港口节约国内航运费50%以上。江海直达每航次节约运输时间4天以上,节省中转损耗约7万元,综合运输成本每吨减少16元。

▶下转第2版

定海区政府举行宪法宣誓活动

本报讯(记者 尹倩倩 叶武杰)11月8日上午,定海区人民政府任命国家工作人员宪法宣誓活动举行。2024年1月以来未进行宣誓的区政府任命的区政府办公室副主任,区政府工作部门副职,区政府派出机构、直属事业单位的正副职等28名国家工作人员参加宣誓。

宣誓仪式在雄壮的国歌声中开始,宣誓人面向国旗、列队站立。领誓人左手抚按《中华人民共和国宪法》,右手举拳,逐句领诵誓词,其他宣誓人齐声跟诵誓词,作出郑重承诺,整个宣誓过程庄严肃穆。

宪法宣誓是国家工作人员履

行国家赋予职责的重要仪式。区政府举行庄严的宪法宣誓仪式,既是神圣庄重的法律仪式,也是彰显宪法权威的重要方式,更是激励政府公职人员依法履职尽责、打造忠诚干净担当高素质干部队伍的重要行动。

宣誓后,参加宣誓的区领导要求大家,要加强党性修炼,提高政治站位;要牢记初心使命,勇于担当尽责;要坚持依法行政,维护宪法权威;要始终严于律己,严守廉洁底线。大家纷纷表示,将始终牢记初心使命、坚决做到为民造福,努力创造无愧于党、无愧于人民的新业绩,为全面建设社会主义现代化新定海作出新的更大贡献。

定海企业亮相 第27届中国国际渔业博览会

本报讯(记者 倪妮 通讯员于奉月)第27届中国国际渔业博览会日前在青岛·红岛国际会展中心举行,这不仅是全球性的海产品市场,更是向全球展示高质量产品和服务的最佳平台。舟山国家远洋渔业基地内的大洋世家、兴业集团、大洋水产、西峰水产等企业亮相渔博会,与全球海产人士洽谈交流,共享全球海洋盛会。

渔博会上,舟山国家远洋渔业基地建设发展集团也有舟远贸易、惠远食品、浙农中心、金能石化、远投油品、基地运营等6家子公司参加,重点围绕远洋捕捞、海上运输、港口装卸、冷链物流、交易平台、加工贸易、油品贸易、供应链服务八大产业板块开展产品推广、园区招商、业务推介等活动,展出近30余种鱿鱼单冻样品,以及丰富的远洋海鲜产品,吸引众多参展商及观众驻足。南极

磷虾油凝胶软糖作为南极磷虾高值化产品开发的代表,更是惊艳亮相,成为本次展出的重头戏,吸引了国内多省,以及澳大利亚、西班牙、印度、泰国、意大利、日本等多国客户进行合作洽谈。

本届渔博会展会面积达11万平方米,13个展馆,共有来自美国、俄罗斯、厄瓜多尔、挪威等51个国家和地区超过1680家企业参展,境内外共计34个专业团体组团参展,展出内容涵盖水产原料及加工品、种苗饲料、养殖,以及加工技术与设备、冷链物流设施等多元板块。

值得一提的是,舟山国家远洋渔业基地展馆现场还通过LED屏、现场直播等多种形式,开启“线下展会为主,线上展会同步”新模式,有效提升舟山国家远洋渔业基地的品牌形象和业内知名度,也为实现国内、国际两个市场“双轮驱动”奠定了良好基础。

定海劳模创新工作室联盟启用

本报讯(记者 叶武杰 倪妮 通讯员 林琳)近日,全区劳模创新工作室推进会暨人才链创新工作室联盟启动仪式在中海石油舟山石化有限公司举行,旨在进一步打造高素质职工队伍,弘扬劳模精神和工匠精神,充分发挥劳模、工匠和高技能人才在新时期产业工人队伍建设中的引领作用,共同助力现代化新定海的建设。

当天,与会人员参观中海石油舟山石化陈进旺、俞欢劳模创新工作室,详细了解工作室在推动难题解决、创新创效、人才培育等方面的实践与成果。在劳模创新工作室推进会上,多位劳模创新工作室代表围绕工作亮点和成果进行交流发言,分享各自在解决生产难题、提升工作效率、培养创新人才等方面的宝贵经验。会上,人才链创新工作室联盟也正式授牌启动,多对师徒结对代表签订师徒协议。活动还举行了“新八级工”试点企业签约和国有企业产改试点企业签约仪式。

近年来,定海在劳模创新工作室建设方面取得显著成效。全区已创建各级劳模(技能人才创新工作室)17家,其中,省级2家、市级6家、区级9家,涉及制造、农业、教育、税务等各行业。各级劳

模充分发挥示范引领作用,带领广大职工围绕生产经营中心任务,积极开展技术创新、管理创新、服务创新等活动,不仅在技术改进、技能比武、劳动竞赛等方面取得了丰硕成果,还培养了一批批技术精湛、锐意创新的生力军,为企业、社会发展注入了强劲动力。

“人才链创新工作室联盟将围绕产业链、创新链、人才链的深度融合,进一步整合资源、拓展领域、提升效能,推动创新资源的高效配置和协同共享。”据定海区总工会副主席舒剑锋介绍,加强劳模创新工作室建设是推动企业与社会创新发展的关键举措,目前已有中海石油舟山石化陈进旺、俞欢劳模创新工作室等4家劳模创新工作室纳入人才链创新工作室联盟,共有成员50余人,拥有“五小”成果21项、合理化建议60余项、创新成果10余项、实用新型专利10余个、发明专利5个,专业课题成果5项。

定海区总工会将通过加强人才链创新工作室联盟内部的沟通协作,充分利用各工作室优势,并引入外部科研机构和高校资源,共同解决产业关键技术难题,促进技术创新与产业升级。

地力提升显成效 皋泄香柚双丰收

遇见“定”好

本报讯(记者 王晗璐 张旭东 通讯员 王思涵 文/摄)自去年10月起,定海启动以晚稻杨梅、皋泄香柚、金塘李等三大传统名果为重点的果园地力提升三年行动。随着这一专项行动的深入开展,今年,白泉镇皋泄香柚迎来了品质和销量的双重提升,这一显著的成果不仅为当地果农带来了实实在在的收益,也为乡村振兴注入了新的活力。

在白泉镇皋泄村阿军家庭农场的果园里,还有不少金黄欲滴的香柚挂在枝头。据农场负责人袁位军介绍,今年香柚产量因干旱原因与去年基本持平,但甜度变得更高。自上市以来,阿军家庭农场香柚本地日销量在2000斤左右,外地销量也明显增加,这一变化也让他喜笑颜开。

记者了解到,果园土壤肥力不足和生产力短缺一直困扰着果农。为此,定海组织农技专家深入果园调研,分析土壤问题。针对土壤酸化、有机质含量低等问题,专家提出科学施肥方案,推广“测土+专用肥”技术。同时,党员干部也下沉田间,与果农共同推进土壤肥



白泉镇皋泄村共富工坊青创直播间售卖皋泄香柚

力提升工程。经过一年努力,皋泄香柚品质产量均有大幅提升。

在提升品质产量的同时,皋泄村积极拓展销售渠道,通过新媒体宣传、微信平台推广等方式,将皋泄香柚的品牌影响力不断扩大。11月7日下午,在皋泄村共富工

坊的青创直播间里,记者看到主播们手捧皋泄香柚,正详细介绍其特点和优势,并在直播间内附上各果农的联系方式,方便直播间的观众购买。

“我们通过直播提高皋泄香柚知名度,截至目前,全平台线上

及线下销售已达40多万斤。”据白泉镇皋泄村党委委员庄逸介绍,通过发展电商、直播等新业态,皋泄香柚的平均售价从2020年的每公斤6元增长至2023年的每公斤20元,该村果农年均总增收约200万元。

感受变化 共叙乡情

本报讯(记者 郑震 胡思佳 周宇超 通讯员 徐丹阳)11月8日,由30余名香港舟山同乡会会员等组成的考察团来到舟山开展“同根连心·同舟海联”香港舟山同乡会家乡行活动,共同感受家乡的发展变化。

考察团一行首站来到位于东海百里文廊小沙段的三毛祖居,这里的展品不仅见证了台湾著名女作家三毛从小女孩成长为文学巨匠的历程,也是连接舟山与台湾文化情感的纽带。在现场,大家细细品味三毛的成长故事,通过一件件珍贵的展品和照片等,感受三毛对文学艺术的热爱和追求,以及浓浓

的思乡情和爱国情怀。

在舟山鸦片战争纪念馆,馆内展示的定海两次保卫战的历史资料、实物展示等,仿佛将大家带回了那个战火纷飞的时代。在讲解员的介绍下,大家深入了解定海军民在两次保卫战中英勇抗击侵略者的壮烈事迹,并深切缅怀先烈,感受中华民族不屈不挠的抗争精神。

来到定海古城文房四宝园,考察团成员们被这一集文化传承与旅游休闲于一体的文化地标所吸引。东城门、文笔峰、奎光阁……大家漫步其中,不时拍照留念,沉浸式感受定海深厚的历史文化底

蕴及城市发展新变化。

“这几年每一次回到定海,都让我感到家乡的发展变化。三毛祖居让我感受到在外舟山人对家乡的思念与深厚情感,全新的定海古城文房四宝园通过精心的设计与布局,让我感受到了家乡独特的文化魅力。”香港舟山同乡会前副会长、利宝来玩具有限公司董事长齐光告诉记者,他的祖籍在定海,通过此次家乡行活动,让他更加深入地感受到了家乡的美,他也希望相关部门能够通过各种渠道和方式,将舟山的美丽与魅力传播到世界各地,吸引更多的游客前来探访,他也将发挥自己的资源优

势,带朋友到舟山考察,希望促成更多的投资合作机会。

“定海的变化特别大,东海云廊、东海百里文廊打造,都是造福定海人民的工程。”据香港舟山同乡会副会长兼秘书长黄启阳介绍,自己是定海人,此次借助舟山至香港直飞的首航契机,他们特地组织香港舟山同乡会会员等到家乡走走看看,了解家乡发展的蝶变,加强舟港两地之间的交流,促进经济发展,同时当好家乡发展的“牵线人”“推介者”,广泛传递“定海声音”,引导更多香港同胞发挥爱国爱港爱乡的优良传统,支持家乡建设和发展,并到舟山投资兴业。

今日导读

阿拉来帮依 情牵敬老院 爱满夕阳红

))) 详见2版